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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  
 

 

Η Ομοσπονδία μας στηρίζει με κάθε τρόπο και μέσο τον αγώνα των εργαζομένων στα 

τρόφιμα-ποτά, την 48ωρη απεργία για την υπογραφή Σ.Σ.Ε. 

Αυτός ο αγώνας δίνει συνέχεια στον ταξικό πόλεμο γύρω από την διατήρηση ή την 
κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Οι πολιτικές τόσο της ΝΔ όσο και του 

ΠΑΣΟΚ τα προηγούμενα χρόνια, με την στρατηγική στήριξη της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ 
έβαλε τις βάσεις της αμφισβήτησης και υπονόμευσης των Συλλογικών Συμβάσεων. 

Η ψήφιση του μνημονίου από τις ίδιες δυνάμεις, το πάγωμα των αυξήσεων, η αναγνώριση 
των επιχειρησιακών συμβάσεων πάνω από τις κλαδικές, ήρθε να ικανοποιήσει την πάγια 
απαίτηση του κεφαλαίου για την κατάργηση των Σ.Σ.Ε. και βεβαίως μαζί με την κατάργηση 

θα ανοίξουν πόρτες και παράθυρα για την κατάργηση όχι μόνο του οικονομικού μέρους των 
συμβάσεων αλλά και κάθε θεσμικού που εμπεριέχουν, όπως επιδόματα, άδειες, ωράρια, 

αργίες κλπ, και παράλληλα οι εργαζόμενοι θα είναι έρμαια της εργοδοσίας με τις προσωπικές 
συμβάσεις, μακριά από τα συνδικάτα τους και το εργατικό κίνημα. 

Η μάχη που δίνει σήμερα η Ομοσπονδία τροφίμων και ποτών για την υπογραφή 

ικανοποιητικής κλαδικής σύμβασης είναι ανοιχτός πόλεμος με αυτές τις επιλογές. Είναι 
πόλεμος με τους εργοδότες του κλάδου, με την ΕΕ, το ΔΝΤ, την κυβέρνηση, με το σύνολο 

της πλουτοκρατίας. Για αυτούς τους λόγους ξεφεύγει αυτός ο αγώνας από τα στενά όρια 
ενός κλάδου, ξεφεύγει από την μάχη για την ικανοποίηση των οικονομικών και θεσμικών 
απαιτήσεων των εργαζομένων του κλάδου. Μετατρέπεται σε υπόθεση συνολικά της 

εργατικής τάξης. Ο αγώνας για την υπογραφή της ΣΣΕ διευρύνεται σε αγώνα για την 
διατήρηση των Σ.Σ.Ε., για να μην ανατραπεί μια σοβαρή κατάκτηση των εργαζομένων, για 

να μην μετατρέψουν τους εργαζόμενους σε σύγχρονους δούλους. 

Ο αγώνας των εργαζομένων στα τρόφιμα ποτά για υπογραφή σύμβασης ανοίγει δρόμους και 
σε άλλους κλάδους. Αυτός ο αγώνας είναι όλων των εργατών και πρέπει να στηριχτεί με 

έμπρακτη αλληλεγγύη από την εργατιά σε όλη την χώρα. 

Καλούμε τα συνδικάτα μας, τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους του κλάδου πανελλαδικά, 

να δώσουν την μάχη της προπαγάνδισης και της περιφρούρησης της απεργίας μαζί με τα 
σωματεία και την Ομοσπονδία του κλάδου των τροφίμων σε κάθε χώρο δουλειάς μικρό ή 
μεγάλο.  
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